

陳伯陶——他的黃金歲月和書都給了學生

專題報導

【記者沈秀珍專訪】陳伯陶教授來淡江任教已有二十三年的歷史，他將他的黃金時代貢獻給淡江，目前已捐出三分之一以上的藏書，未來一、兩年內將全數捐給學校圖書館，此舉將他對淡江深厚的感情和對學生的愛心與期望表露無遺。

「學生有不錯的表現，就是當老師最大的喜悅和安慰。」二十二年任教的期間，陳老師當了十年的系主任和三年所長，培育出學生不下三千個，許多目前在外交界或教育界都相當活躍，有傑出的貢獻。

在研究方面，陳老師出版了專書十本，有一些在臺灣還沒人寫。例如腦與教育的研究，說明人類腦部發展的情況以及何時接受教育是最佳的時機。另外還有日本文化、日語修辭學等書，其中日語修辭學廣為各大專院校日語系採用為教科書。

麗澤大學和本院建立姐妹校的關係，以及互相派遣留學生學術交流，陳老師表示相當高興。日研究所論文題目還提供「學外服務」，碰到難題，都還電會打。他戲稱他用求學向老師求救呢！

說論益規功讀。他不助正用說教。來的從勵聽施材，將少接鼓是材論，不直，看因士理有可會，是學處都書書調整說業書，念讀調可畢業書，念讀調可學處都書書調整說畢文好本立作真學腦也日成異，大電業去還差工作，的習就來外的工有學會將另別的僅在社，他個強無處出好」對加絕好，得。針作臺灣的好寫處並來臺文也文好，再在論修論無學弱立寫進果不向較創生學如也力份還學升，努力部老師大續外起生一陳：「是。另念學哪

自如己來當貞自未都陳在的各個。書掌握自己的，念來考自很好，功未思學用：好好對學同深刻要好老師鼓勵記憶，要談到不一其實慈也的過日子君待講的謝看她的的指導學生對研究！他的兒女當方的己則對裡，要的

2010/09/27

